



网传截图显示，有香港当地的网友自发组成了“打孙狗”联盟，吓得孙宇晨准备花8万元请最好的保镖保护自己的安全。



一是涉嫌操纵市场，在2018年4月至2019年2月期间，孙宇晨让其员工操作两个账户，通过“左手倒右手”的方式，伪造了大量的虚假交易，营造出TRX成交活跃的假象。非法交易所用的TRX全是孙宇晨提供，他本人则从这些非法、未注册的TRX发行和销售中获得了约3100万美元的收益。

二是涉嫌欺诈投资者。孙宇晨花钱邀请多名网红明星在社交媒体给TRX和BTT带货，用网红明星的影响力诱导其粉丝购买持有虚拟货币。然而粉丝不知道的是，自己的偶像只是拿钱办事，并不是真的看好这些虚拟货币。

这下，不仅孙宇晨被起诉了，连收钱干活的8名明星网红也被一同告上了法庭。

早在这之前，他就已经遭受到美国FBI的注意，身上牵涉了大堆罪名：电汇欺诈、阴谋或意图进行电汇欺诈、诈骗、洗钱、发行未注册证券并撒谎、协助和教唆犯罪。

若是这些罪名都成立，等待孙宇晨的，将是以为年单位的牢狱之灾。

面对FBI的指控，孙宇晨义正言辞在微博上澄清：“如果部分无耻美国外媒继续对我进行无底线的造谣，我不排除以竞选美国总统的手段进行反制！”



孙宇晨并不在乎自己的考试成绩，甚至还公然叫板应试教育。他认为应试教育和文学理想是完全对立的，为此他还故意在语文考试时只写作文，在英语考试用中文答题，在历史考试填空时，反面人物一律填班主任的名字，正面人物则填上自己的名字。

他想上北大，知道自己分数不够，他就想办法寻找不只靠高考成绩上北大的方式。

当时，新概念作文大赛有自主招生的资格，高二、高三的学生拿到一等奖即可参加清华北大等7所名校的自主招生，优秀者还可以免去高考直接保送。

瞅中了这一机会，孙宇晨花心思研究了往届的获奖作文，在高考失利后报名参加了北京大学的自主招生考试和全国新概念作文大赛，但遗憾的是，他失败了。

失败的孙宇晨不甘心，于是痛下决心第二年再战。此时的新概念作文大赛取消了保送的资格，但获奖者可以参加自主招生，获得降分录取的资格。

靠拿一等奖保送的心愿泡汤了，北大的分数线对当时总分只有400分的孙宇晨来说太远太远。

但孙宇晨不信这个邪，第二年他一举拿下了新概念作文比赛的一等奖，以高考总分650分的成绩获得北大降低30分的录取资格，成功进入北大中文系。



虽然大胆抨击了北大的制度，但孙宇晨也害怕自己会被学校开除，于是他申请提前毕业，用一年的时间将两年的课程和论文完成，顺便考了托福和GRE，成功申请到

美国宾夕法尼亚大学读研。

在宾夕法尼亚大学，
孙宇晨先和同学一起创办了网络
杂志《新新青年》
。杂志发行期间，他发表的一篇文章《老兵不死，一九四九》被举报抄袭，杂志只能停刊。

之后他又瞄准了自媒体的风口
，召集同学一起拍摄视频节目《留美三人行》，多条视频被推上了视频网站首页，
但赚到的钱并不多。

多次尝试无果，孙宇晨将目光投向了商业领域。他选修沃顿商学院的课程，学习金融方面的知识。还另外申请了数十家金融机构的实习，但都落选了。

最后抱着多认识些有钱人的心态，
他加入了宾夕法尼亚大学的投资协会
。在这里，他跟着协会成员学会了加杠杆炒股，并试着投资特斯拉、360、唯品会
等企业，又去炒比特币，均获得了高额收益。赚快钱的快乐让孙宇晨很是上头。



好巧不巧，波场创立没多久，国家七部委联合发布了《关于防范代币发行融资风险的公告》，公告中明确要求禁止代币融资，已经发行虚拟货币的需要退回。

禁令发布之前，孙宇晨就已经完成了虚拟货币的发行销售，到手的资金岂能还回去，他果断选择不退。一周之后，他连夜搭机逃往韩国，并在几个月后抵达美国旧金山，再也没回国。

迫于各方的

压力，孙宇晨还是清退

了代币和融资，这才让波场活了下来

。几个月后，在孙宇晨的营销之下，波场币暴涨200倍，至2018年1月初，已经由一开始的1分一枚变成了2元一枚。

乘着这个东风，孙宇晨抛售了60亿个波场币，套现3亿美元。受到抛售的影响，第二天波场币价格暴跌20%，之后一路下跌，一夕之间让无数人赔得倾家荡产，而孙宇晨却赚得盆钵满银。



人设打造完了，热点当然也不能放过

。王思聪做熊猫TV亏损，他站出来说可以帮忙还债；OFO深陷财务危机时，他表示可以帮戴威退押金；滴滴股价暴跌，他豪爽地说可以出资100亿美元收购滴滴；网易曝出患病员工被裁员，他声称可以为患病员工出全额医疗费...

大话先撂下，至于有没有实现，就是另外一回事儿了。

靠着这些热点事件，孙宇晨成功打响波场币的知名度，让其涨幅水涨船高。

至于为什么要这样做，他说过这么一段辩解的话：“我们这种初创公司，说白了还是太low，只能靠老板狂出台，狂做PR，才能吸引投资者注意，不然靠什么跟大公司们拼？三个月没动静，就被干死了，吃相是很难看，但是没办法。”

要说他最出名的营销，

当属2019年花456万美元拍下与巴菲特的午餐，成为与巴菲特共进午餐的第四位中国人。



靠着这次营销，孙宇晨多了一个“第一个放巴菲特鸽子”的称号，而他发行的数字货币波场币，在这次饭局之后瞬间暴涨超13%。

一场场闹剧落幕，外场观众看了个热闹，孙宇晨和他的波场币迎来了一次又一次的狂欢。

狡兔三窟

孙宇晨身上有一种神奇的魔力，让他一边在法律的边缘疯狂蹦迪，一边又总能有各种各样的法子顺滑开溜。

2019年7月，在宣布取消与巴菲特的午餐会面之后，孙宇晨便陷入了“洗钱”、“非法集资”、“边境控制”等一系列的指控。

他利用大幅套现的方式，告诉用户只要拥有波场币就能够获得高额收益，让用户对其低风险、高收益的说法深信不疑，于是大量买下波场币，不断发展下线。直到半年之后，玩不下去了，才紧急关闭波场社区，一瞬间，几十万人投入的资金全部打水漂。

等到大家反应过来欲追责，孙宇晨本人已经逃到了国外。

指控他最多的，当属美国科技圈的知名媒体《The Verge》，而其中指控最大的，是孙宇晨涉嫌的内幕交易。

2017年，国家发行禁止代币发行的禁令后，大赚一笔的孙宇晨飞往韩国后去了美国旧金山，在当地成立了一家新公司。而他在北京的波场TRON总部就有一个专门做内幕交易的团队。



据悉，格林纳达总面积为344平方公里，人口约11万人左右，国家常年依靠投资移民项目创收，在2017年12月，欧盟曾宣布将格林纳达列入避税天堂黑名单。

同时，格林纳达是英联邦成员国之

一，可以在全球140多个国家免签。
这也就意味着，孙宇晨可以凭借这重身份，获得外交豁免权。

之后，孙宇晨又将目光放在了数字货币交易所上，2022年10月，孙宇晨进入Huobi Global全球顾问委员会，成为火币实控人并将其改名为“火必”。

然而过了没多久，在今年1月份，火必的员工出来维权，指控其大规模裁员、取消发放年终奖、取消福利待遇，还将员工的工资以数字货币的形式代替法币支付。

有疑似火必的员工在工作群激动发言：“我也知道当前全球经济都处于萧条状态，火必管理层不得不开源节流。我可以理解没有年终奖。但是无法接受毫无理由的全员换U.....我坚决反对强制转U，并将对抗到底.....”